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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Anayasa’nın 98 inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96 ncı maddeleri

gereğince Sağlık Bakanı Kemal MEMİŞOĞLU tarafından yazılı olarak cevaplandınimasını

saygılarımla arz ederim.

Gülean KIŞ

Mersin Milletvekili

Sağlık sisteminin önemli destek unsurlarından biri olan diş protez teknikerleri, hem

kamu hizmeti sunumunun kalitesini artırmakta hem de ağız ve diş sağlığı alanında hasta

memnuniyetini doğrudan etkilemektedir. Ancak son yıllarda bu alanda yetişmiş binlerce

mezun, yetersiz atama kontenjanları nedeniyle uzun yıllardır mesleklerini icra edememekte;

mesleki bilgilerinin güncelliğini kaybetme riskiyle karşı karşıya kalmaktadır.

Devlet üniversiteleri ve vakıf üniversitelerinde sayısı artan diş protez teknikerliği

bölümlerinden mezun olan gençler, kamuda istihdam olanağımn son derece sınırlı olması

nedeniyle özel sektöre yönelmek zorunda kalmakta; burada ise düşük ücretler, uzun çalışma

saatleri ve iş güvencesinden yoksun koşullarda çalışmaktadır. Öte yandan kamu

hastanelerindeki birçok diş protez laboratuvarı âtıl hale getirilmiş, bu hizmet dışarıdan satın

alınan taşeron iş gücüne devredilmiştir. Bu durum, kamu kaynaklannm etkin kullanımını da

tartışmalı hale getirmektedir.

Diş protez teknikerlerinin istihdamına ilişkin süregelen belirsizlik, yalnızea bireysel

mağduriyetlere değil, aynı zamanda ağız ve diş sağlığı hizmetlerinde sürdürülebilirliğe zarar

vermektedir. Bu bağlamda, hem sağlık politikalarımn eşitlikçi ve planlı şekilde yürütülmesi

hem de genç istihdamının desteklenmesi açısından konu ivedilikle ele alınmalıdır.



Bu bağlamda;

1. Bakanlığınıza bağlı kurum ve kuruluşlarda hâlihazırda görev yapan diş protez teknikeri

sayısı kaçtır?

2. Mezun olduğu halde hâlâ kamuda atama bekleyen diş protez teknikeri sayısına ilişkin

güncel bir envanter çalışması yapılmakta mıdır?

3. Önümüzdeki dönemde diş protez teknikerleri için kamuya yeni kadro açılması

planlanmakta mıdır? Planlanıyorsa bu kadroların sayısı ve zamanlaması nedir?

4. Sağlık Bakanlığı bünyesindeki diş protez laboratuvarlannm mevcut durumu nedir? Kaçı

aktif, kaçı âtıl durumdadır?

5. Diş protez üretimi hizmetinin dışarıdan alındığı kamu hastanesi sayısı kaçtır?

6. Kamu hastanelerinde bulunan diş protez laboratuvarlarımn yeniden işler hale

getirilmesine yönelik bir planlama veya strateji mevcut mudur?

7. Diş protez teknikerlerinin özel sektörde yaşadığı güvencesizlik ve düşük ücret

sorunlanmn giderilmesine ilişkin Bakanlığınızın doğrudan veya ilgili kurumlar

nezdinde yürüttüğü bir çalışma var mıdır?

8. Diş protez teknikerlerinin mesleki yeterliliklerini artırmaya yönelik hizmet içi eğitim,

sertifıkasyon veya kariyer destek programları planlanmakta mıdır?

9. Kamu kurumlannda diş protez teknikerlerinin uzmanlaşarak farklı düzeylerde görev

alabilmesini sağlayacak bir kariyer basamak sistemi oluşturulması yönünde bir

çalışmanız var mıdır?


